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Ore: 16.05 

Consiglieri presenti: 52 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Podeschi – Nicola Renzi – Guerrino Zanotti – 

Franco Santi – Augusto Michelotti 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

1.Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 13-14-15-18-19-20 febbraio 

2019 

- La Reggenza da lettura della comunicazione pervenuta in data 21 febbraio 2019 da parte del 

Presidente e dei membri della I Commissione Consiliare Permanente avente ad oggetto la 

richiesta di differimento dei termini per l’esame in seconda lettura del progetto di legge 

d’iniziativa popolare “Modifica alla legge sulla cittadinanza in materia di naturalizzazione”. Sullo 

stesso argomento intervengono i Consiglieri Marica Montemaggi e Pasquale Valentini. Non 

essendoci obiezioni la richiesta è accolta nemine contradicente 

- La Reggenza informa che nella seduta del 22 febbraio 2019 della II Commissione Consiliare 

Permanente è stato approvato un Ordine del Giorno a conclusione del riferimento trimestrale 

del Segretario di Stato per gli Affari Esteri sullo stato di avanzamento dell’accordo di 

associazione con l’Unione Europea. Precisa altresì che, poiché lo stesso è stato approvato in 

seduta segreta, non è data lettura ma gli atti della Commissione sono consultabili secondo le 

modalità consuete 
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- Intervento del Consigliere Stefano Canti avente ad oggetto le problematiche relative alle 

procedure per la realizzazione delle opere pubbliche e al loro finanziamento 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti in relazione alle delibere del Congresso di Stato relative 

all’assegnazione della concessione per la promozione turistica on e off line di San Marino  

- Intervento del Consigliere Davide Forcellini e contestuale presentazione di un ordine del Giorno, 

presentato anche a nome dei Gruppi Consiliari PS, PSD, SSD, PDCS e dei Consiglieri 

Indipendenti Dalibor Riccardi, Giovanna Cecchetti e Tony Margiotta, per impegnare il 

Congresso di Stato a predisporre, entro il 31 dicembre 2019, strumenti normativi in merito al 

superamento dell’utilizzo della plastica monouso in Repubblica 

- Intervento del Consigliere Davide Forcellini in merito ai problemi di decoro urbano ed in 

particolare all’aumento dei casi di abbattimento di alberi  

- Intervento del Consigliere Mara Valentini in riferimento alla nota di protesta delle opposizioni 

avente ad oggetto le missioni internazionali e alla problematica della loro spesso concomitanza 

con gli impegni istituzionali 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Oscar Mina – Marco Gatti – Marco Nicolini 

- Intervento del Consigliere Fabrizio Perotto avente ad oggetto un riferimento storico sulla 

persecuzione degli ebrei durante la II Guerra Mondiale e sul ruolo di San Marino  

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini in relazione alla situazione del Tribunale e agli 

scontri in Aula sul sistema giudiziario che aggravano la situazione 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marco Gatti – Gian Carlo Venturini; il 

Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi  

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini in riferimento alla lettera del Comandante della 

Polizia Civile in seguito al dibattito sul decreto delegato relativo al Fabbisogno della Polizia Civile 

avvenuto nella sessione consiliare scorsa 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli – Roger Zavoli - Marina 

Lazzarini - Gian Matteo Zeppa; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti  

- Intervento del Consigliere Oscar Mina sulla partecipazione della Delegazione Consiliare presso 

l’Assemblea Parlamentare dell’OSCE alla Riunione Invernale dell’Assemblea Parlamentare 

dell’OSCE tenutasi a Vienna dal 20 al 22 febbraio 2019  

- Intervento del Consigliere Roger Zavoli in relazione al clima in Aula e al mancato confronto tra 

opposizione e maggioranza  

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marco Gatti – Gian Matteo Zeppa – Iro 

Belluzzi – Gian Carlo Venturini – Marco Nicolini 

- Intervento del Consigliere Marina Lazzarini avente ad oggetto il buon funzionamento del 

servizio sanitario ortopedico con le nuove dirigenze 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Marco Nicolini  

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi relativo alle ipotesi di ridistribuzione delle deleghe con 

l’aumento delle Segreterie di Stato 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa 

- Intervento del Consigliere Gian Carlo Venturini per la richiesta di aggiornamenti in merito agli 

incontri con l’ANAS aventi ad oggetto la messa in sicurezza della SS 62 Rimini-San Marino  

- Intervento del Consigliere Marco Nicolini in materia di politica estera con particolare 

riferimento al tema dell’immigrazione 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti 
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- Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi in relazione all’Accordo di 

Associazione all’UE e la previsione di incontri pubblici per sensibilizzare sull’argomento 

 

RISPOSTA INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 
 

- Il Segretario di Stato Marco Podeschi risponde all’interrogazione presentata dal Consigliere 

Fabrizio Perotto in data 17 gennaio 2019 per chiarimenti in merito alle problematiche inerenti 

l’accesso all’insegnamento nella scuola elementare e d’infanzia 

- La risposta all’interrogazione presentata dai Consiglieri Francesco Mussoni, Stefano Canti, 

Oscar Mina e Gian Carlo Venturini in data 15 febbraio 2019 per chiarimenti in merito a 

convenzioni, contratti di collaborazione o il conferimento di incarichi attivati dall’Istituto 

per la Sicurezza Sociale negli anni 2017 e 2018 viene rinviata alla prossima sessione 

consiliare 

 

2. a) Sostituzione di S.E. Luca Santolini in seno alla Commissione Consiliare per 

gli Affari di Giustizia per il semestre 1° ottobre 2018 – 1° aprile 2019 

b) Nomina di un membro nella Commissione Consiliare per gli Affari di 

Giustizia in sostituzione del Consigliere Eva Guidi, nominato Segretario di 

Stato 

c) Progetto di Legge Qualificata “Modifica dell’art.8 della Legge Qualificata 30 

ottobre 2003 n.145” (presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza) (II 

lettura) 

Nella scorsa sessione consiliare sono già stati evasi i punti a) e b) del comma in oggetto e che per 

quanto riguarda il punto c) si era giunti alle dichiarazioni di voto ed era intervenuto solamente 

il Consigliere Alessandro Cardelli per il P.D.C.S. 

In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Alessandro 

Mancini – Gian Carlo Capicchioni – Gian Matteo Zeppa – Giovanna Cecchetti – Giuseppe Maria 

Morganti – Mimma Zavoli  

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 32, approva il progetto di legge qualificato – Vedi 

Allegato n.1 

 

3. Dimissioni della Signora Chantal Carlini da membro della Commissione per le 

Politiche Giovanili e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Signora Chantal Carlini pervenuta in data 

11 settembre 2018.  

Il Consigliere Roger Zavoli per il Gruppo Consiliare di Repubblica Futura indica la Signora 

Benedetta Zanotti quale sostituta 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina la Signora Benedetta 

Zanotti quale membro della Commissione per le Politiche Giovanili in sostituzione 

della Signora Chantal Carlini, dimissionaria per la corrente XXIX legislatura – 

Vedi Allegato n.2 (Delibera n.1) 

 

Alle ore 19.44 la seduta è tolta 
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Ore: 21:43 

Consiglieri presenti: 47 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi – Marco Podeschi – Guerrino Zanotti 

 

 

4. Nomina di un membro in seno al Collegio dei Sindaci Revisori delle Aziende 

Autonome di Stato (A.A.S.L.P. ed Autorità per l’Aviazione Civile e la Navigazione 

Marittima) ai sensi degli articoli 8 e 12 della Legge 26 novembre 1980 n.88 

Il Presidente del Gruppo Consiliare PDCS Alessandro Cardelli chiede di soprassedere alla 

nomina  

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 

 

5. Dimissioni del Signor Adalmiro Bartolini da membro della Consulta Sociale e 

Sanitaria e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni pervenuta in data 5 dicembre 2018 del Signor 

Adalmiro Bartolini 

Il Presidente del Gruppo Consiliare SSD Giuseppe Maria Morganti indica il Signore Alexandro 

Righi quale sostituto  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Signor Alexandro 

Righi quale membro della Consulta Sociale e Sanitaria – Vedi Allegato n.3 

(Delibera n.2) 

 

6. Dimissioni del Signor Adalmiro Bartolini da membro della Commissione di 

Vigilanza e sua sostituzione 

La Reggenza evidenzia che, così come richiesto dal Presidente del Gruppo Consiliare SSD 

Giuseppe Maria Morganti in Ufficio di Presidenza e come da parere favorevole espresso al 

riguardo dallo stesso Ufficio di Presidenza, il comma in oggetto – già iscritto ed evaso nella 

sessione precedente – è stato nuovamente inserito nella corrente sessione poiché allora è 

intervenuto un errore nella formulazione della candidatura.  

Il Presidente del Gruppo Consiliare SSD Giuseppe Maria Morganti chiede di soprassedere alla 

nomina   

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 

 

7. Nomina del Presidente e del Consiglio d’Amministrazione dell’A.A.S.L.P. 

La Reggenza invita i Gruppi Consiliari ad indicare i candidati di rispettiva designazione, 

precisando anche il candidato alla Presidenza 

Il Presidente del Gruppo Consiliare Repubblica Futura Roberto Giorgetti anche a nome di SSD 

e Civico10 chiede di soprassedere alle nomine di loro spettanza 

Il Presidente del Gruppo Consiliare Movimento Civico RETE Gian Matteo Zeppa chiede di 

soprassedere a nomina di pertinenza 

Il Presidente del Gruppo Consiliare PDCS Alessandro Cardelli chiede di soprassedere a nomina 

di pertinenza 

Le nomine sono rinviate a una prossima sessione consiliare 
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8. Nomina del Presidente e del Consiglio d’Amministrazione dell’Azienda Autonoma 

di Stato per i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) 

La Reggenza invita i Gruppi Consiliari ad indicare i candidati di rispettiva designazione, 

precisando anche il candidato alla Presidenza 

Il Presidente del Gruppo Consiliare PDCS Alessandro Cardelli chiede di soprassedere a nomina 

di pertinenza 

Il Presidente del Gruppo Consiliare SSD Giuseppe Maria Morganti chiede di soprassedere alla 

nomina   

Il Consigliere del Gruppo Consiliare Movimento Civico RETE Marco Nicolini indica il Signor 

Francesco Raffaeli 

Il Presidente del Gruppo Consiliare Repubblica Futura Roberto Giorgetti anche a nome di 

Civico10 chiede di soprassedere alle nomine di loro spettanza 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Signor Francesco 

Raffaeli quale membro del Consiglio d’Amministrazione dell’Azienda Autonoma 

di Stato per i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) – Vedi Allegato n.4 (Delibera n.3) 

 

9. Nomina del Collegio Sindacale dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi 

Pubblici (A.A.S.S.) 

La Reggenza invita i Gruppi Consiliari ad indicare i candidati di rispettiva designazione 

Il Presidente del Gruppo Consiliare SSD Giuseppe Maria Morganti chiede di soprassedere alla 

nomina   

Il Presidente del Gruppo Consiliare Repubblica Futura Roberto Giorgetti chiede di soprassedere 

alla nomina  

Il Presidente del Gruppo Consiliare PDCS Alessandro Cardelli indica il Signor Alessandro 

Scarano 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Signor Alessandro 

Scarano quale membro del Collegio Sindacale dell’Azienda Autonoma di Stato per 

i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) – Vedi Allegato n.5 (Delibera n.4) 

 

10. Dimissioni della Signora Monica Bernardi da membro del Collegio Sindacale 

della Società Poste San Marino S.p.A. e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura di dimissioni pervenuta dalla Signora Monica Bernardi in data 13 

dicembre 2018 

La Reggenza invita i Gruppi Consiliari di Maggioranza ad indicare il nominativo del sostituto 

Il Presidente del Gruppo Consiliare SSD Giuseppe Maria Morganti chiede di soprassedere alla 

nomina   

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 

 

11. Nomina di un membro in seno all’Autorità Garante per la protezione dei dati 

personali ai sensi degli articoli 52 e 53 della Legge 21 dicembre 2018 n.171 

La Reggenza rammenta che nella seduta del 23 gennaio 2019 il Consiglio ha nominato il Signor 

Nicola Fabiano quale Presidente e la Signora Patrizia Gigante quale membro dell’Autorità 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Garante per la protezione dei dati personali e che i Gruppi Consiliari di Opposizione avevano 

chiesto di rinviare alla seduta consiliare successiva la nomina del Vicepresidente dell’Autorità.  

La Reggenza invita i Gruppi Consiliari di Opposizione ad indicare il nominativo del proprio 

candidato quale Vicepresidente. 

Il Presidente del Gruppo Consiliare PDCS Alessandro Cardelli chiede di soprassedere a nomina 

di pertinenza 

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 
 

12. a) Dimissioni del Consigliere Federico Pedini Amati da Presidente e membro 

della Commissione Consiliare sul Fenomeno delle Infiltrazioni della 

Criminalità Organizzata e sua sostituzione 

b) Dimissioni del Consigliere Federico Pedini Amati da membro della 

Delegazione Consiliare della Repubblica di San Marino presso l’Assemblea 

Parlamentare del Mediterraneo e sua sostituzione 

punto a) 

La Reggenza propone di dare per letta la lettera di dimissioni in quanto già esposta nella 

precedente sessione consiliare 

Il Presidente del Gruppo Consiliare Movimento Civico RETE Gian Matteo Zeppa chiede di 

soprassedere alla nomina di pertinenza 

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 

punto b) 

La Reggenza propone di dare per letta la lettera di dimissioni in quanto già esposta nella 

precedente sessione consiliare 

Il Presidente del Gruppo Consiliare Movimento Civico RETE Gian Matteo Zeppa chiede di 

soprassedere alla nomina di pertinenza 

La nomina è rinviata a una prossima sessione consiliare 

 

13. Dimissioni del Signor Andrea Bonsignori da membro del Comitato Sammarinese 

di Bioetica e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Signor Andrea Bonsignori pervenuta in 

data 9 gennaio 2019 

La Reggenza invita il Congresso di Stato ad indicare il nominativo del sostituto 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale a nome del Congresso di Stato indica 

il Prof. Leopoldo Sandona’ 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Giancarlo Venturini 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, Voti Contrari 18, nomina il Prof. Leopoldo 

Sandona’ membro del Comitato Sammarinese di Bioetica, in sostituzione del 

Signor Andrea Bonsignori, dimissionario, per la durata di anni tre – Vedi 

Allegato n.6 (Delibera n.5) 

 

14. Dimissioni del Consigliere Matteo Fiorini da Sindaco di Governo e sua 

sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Matteo Fiorini pervenuta in 

data 23 gennaio 2019  
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Il Presidente del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura Roberto Giorgetti indica il 

Consigliere Mara Valentini 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Consigliere Mara 

Valentini quale Sindaco di Governo, in sostituzione del Consigliere Matteo 

Fiorini, dimissionario, per la corrente XXIX legislatura – Vedi Allegato n.7 

(Delibera n.6) 

 

15. Dimissioni del Prof. Avv. Laura di Bona da Presidente della Commissione di 

Disciplina e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Prof. Avv. Laura di Bona pervenuta in 

data 24 gennaio 2019 e informa che il Dirigente del Tribunale ha designato quale Presidente e 

membro effettivo il Commissario della Legge Roberto Battaglino, in sostituzione della Prof. 

Avv. Laura di Bona, dimissionaria. 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Commissario della 

Legge Roberto Battaglino quale membro effettivo e Presidente della 

Commissione di Disciplina in sostituzione del Prof. Avv. Laura di Bona, 

dimissionaria, per la corrente XXIX legislatura – Vedi Allegato n.8 (Delibera n.7) 

 

16. Progetto di Legge di Revisione Costituzionale “Modifica all’articolo 4 della Legge 

8 luglio 1974 n.59 e successive modifiche (Dichiarazione dei Diritti dei Cittadini 

e dei Principi Fondamentali dell’Ordinamento Sammarinese)” (presentato dalla 

Segreteria di Stato per gli Affari Interni e da tutti i Gruppi Consiliari)  

La Reggenza fa presente che il progetto di legge in oggetto, ai sensi dell’articolo 27, comma 6 

del Regolamento Consiliare non viene assegnato a nessuna Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente, trattando, esso, materia istituzionale 

Il progetto di legge viene pertanto esaminato direttamente dal Consiglio Grande e Generale in 

prima e seconda lettura 

Il Presidente del Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE Gian Matteo Zeppa chiede di 

sottoporre il progetto di legge di cui a l comma in oggetto alla procedura d’urgenza  

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, Voti Contrari 13, respinge la richiesta della 

procedura d’urgenza non essendosi raggiunto il quorum dei 2/3 previsto per 

legge  

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni relaziona sul progetto di legge 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marina Lazzarini – Davide Forcellini – Marica 

Montemaggi – Pasquale Valentini 

Il progetto di legge di Revisione Costituzionale si intende dato in I lettura 

 

17. Progetto di legge “Modifica alla normativa in materia di Trust” (sarà richiesta la 

procedura d’urgenza) 

La Reggenza informa che, come preannunciato nella seduta del 7 febbraio 2019 dell’Ufficio di 

Presidenza, si intende sottoporre il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla procedura 

d’urgenza 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 32, Voti Contrari 13, Astenuti 1, non accoglie la 

procedura d’urgenza 
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Non essendo stata accolta la procedura d’urgenza, il progetto di legge resta 

assegnato alla I Commissione Consiliare Permanente per l’esame in sede 

referente, così come disposto nella sessione consiliare precedente all’atto della 

sua I lettura  

 

18. Progetto di legge di iniziativa popolare “Disciplina per l’accesso degli animali di 

affezione nelle strutture sanitarie e socio-sanitarie pubbliche e private in caso di 

paziente ricoverato” (presentato dalla Signora Emanuela Stolfi ed altri) (I 

lettura) 
La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5 del Regolamento consiliare si 
intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla IV Commissione 
Consiliare Permanente per l’esame in sede referente 
Non essendoci obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui 
sopra 
L’Ufficio di Segreteria dà lettura della relazione del Comitato Promotore  
In sede di dibattito intervengono il Segretario di Stato per la Sanità; i Consiglieri: Stefano 
Spadoni – Sandra Giardi - Iro Belluzzi - Davide Forcellini – Gian Matteo Zeppa   

La Reggenza ricorda che, ai sensi dell’articolo 28, comma 4 del Regolamento Consiliare, i 

Consiglieri che intendono presentare emendamenti sono tenuti a depositarli presso l’Ufficio 

Segreteria Istituzionale al più tardi lo stesso giorno in cui viene convocata la Commissione 

Consiliare Permanente, assegnataria del progetto di legge 

L’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e Generale, prima dell’esame del progetto di legge 

in Commissione Consiliare Permanente, li porta a conoscenza del Comitato Promotore, il quale 

esprime in merito il suo parere, che l’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e Generale 

sottopone alla Commissione stessa durante l’esame degli articoli 

 

Alle ore 23.50 la seduta è tolta 

 

26 febbraio 2019 

 

 

Ore: 17.31 

Consiglieri presenti: 41 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Franco Santi – Marco Podeschi – 

Andrea Zafferani 

 

 

19. Progetto di Legge Qualificata “Valorizzazione della rappresentanza della 

minoranza consiliare” (presentato dal Gruppo Consiliare di Movimento Civico 

RETE e dalla Lista Consiliare Movimento Democratico San Marino Insieme) (II 

lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge idi cui al comma in oggetto è stato presentato in 

prima lettura nella seduta consiliare del 31 gennaio 2017 

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa interviene per considerazioni preliminari al dibattito 
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In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni; i Consiglieri: 

Enrico Carattoni – Pasquale Valentini – Roberto Giorgetti – Iro Belluzzi – Iader Tosi – 

Alessandro Mancini – Vanessa D’Ambrosio – Matteo Ciacci – Sandra Giardi – Mimma Zavoli 

– Gian Matteo Zeppa – Fabio Perotto – Giuseppe Maria Morganti - Federico Pedini Amati – 

Alessandro Cardelli – Teodoro Lonfernini – Roberto Giorgetti  

 

 

Ore 21.04 

Consiglieri presenti: 51 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Franco Santi – Marco Podeschi – 

Nicola Renzi – Augusto Michelotti 

 

 

Prosecuzione comma 19 

Prosecuzione esame articolato  

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Massimo Andrea Ugolini - Luca Boschi – 

Stefano Canti – Gian Carlo Venturini - Lorenzo Lonfernini 

Essendo stati respinti i primi cinque articoli del progetto di legge il Consigliere 

Gian Matteo Zeppa ritira il progetto di legge qualificato 

 

20. Dimissioni del Signor Michele Guidi da membro della Commissione Statale per 

l’Artigianato e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Michele Guidi pervenuta in 

data 15 febbraio 2019 

Il Presidente del Gruppo Consiliare di S.S.D. Giuseppe Maria Morganti indica il Signor 

Gualtiero Gasperoni quale sostituto 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Signor Gualtiero 

Gasperoni membro della Commissione Statale per l’Artigianato in sostituzione 

del Signor Michele Guidi, dimissionario, per la corrente XXIX Legislatura – Vedi  

Allegato n.9 (Delibera n.8) 

 

21. Istanze d’Arengo 

 

Istanza d’Arengo per l’istituzione di una nuova materia scolastica curricolare 

denominata “Educazione Civica” (istanza n.2) 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marina Lazzarini – Alessandro Cardelli – 

Fabrizio Perotto – Marco Nicolini – Iro Belluzzi – Marika Montemaggi – Giovanna Cecchetti 

– Mariella Mularoni – Tony Margiotta – Elena Tonnini – Gian Matteo Zeppa – Giuseppe M. 

Morganti  

Il Consiglio, con Voti Contrari 27, Voti Favorevoli 7, respinge l’istanza d’Arengo 

n.2 – Vedi Allegato n.10 (Delibera n.9) 
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Alle ore 23.57 la seduta è tolta 

 

 

27 febbraio 2019 

 

 

Ore 9.03 

Consiglieri presenti: 30  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Franco Santi – Augusto Michelotti  

 

 

Prosecuzione comma 21 

Istanza d’Arengo per il riconoscimento della lingua dei segni italiana (LIS) 

(istanza n.1) 

La Reggenza dà lettura del testo dell’istanza in oggetto 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Fabrizio Perotto – Pasquale Valentini – Davide 

Forcellini – Marica Montemaggi – Mara Valentini – Tony Margiotta – Marco Nicolini – Iro 

Belluzzi – Marianna Bucci – Alessandro Mancini – Marina Lazzarini 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’istanza d’Arengo n.1 – 

Vedi Allegato n.11 (Delibera n.10) 

 

Istanza d’Arengo per l’attuazione di percorsi riabilitativi e di integrazione 

lavorativa realizzati attraverso l’esperienza di agricoltura sociale (istanza n.5) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale dà lettura del testo dell’istanza in oggetto 

e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Marina Lazzarini – Denise 

Bronzetti – Tony Margiotta – Michele Guidi – Gian Carlo Venturini – Elena Tonnini – Pasquale 

Valentini – Gian Matteo Zeppa – Iro Belluzzi – Alessandro Bevitori  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’istanza d’Arengo n.5 

– Vedi Allegato n.12 (Delibera n.11) 

 

Istanza d’Arengo per la realizzazione di un Dipartimento - od Ufficio - delle 

Politiche Sociali (istanza n.6) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale dà lettura del testo dell’istanza in 

oggetto e riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Fabrizio Perotto – Pasquale Valentini – Gian 

Matteo Zeppa 

Il Consiglio, con Voti Contrari 27, Voti Favorevoli 4, Astenuti 1, respinge l’istanza 

d’Arengo n.6 – Vedi Allegato n.13 (delibera n.12) 

 

Alle ore 12.02 la seduta è tolta 

 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Ore 16.00 

Consiglieri presenti: 36 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi – Andrea Zafferani – Augusto Michelotti 

– Eva Guidi – Nicola Renzi – Guerrino Zanotti  

 

 

Prosecuzione comma 21 

Istanza d’Arengo per l’attivazione di un presidio infermieristico in pianta stabile 

presso la Scuola Media di Fonte dell’Ovo (istanza n.14) 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale dà lettura del testo dell’istanza in 

oggetto e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mariella Mularoni – Elena Tonnini 

Il Consiglio, con Voti Contrari 25, Voti Favorevoli 1, respinge l’istanza d’Arengo 

n.14 – Vedi Allegato n.14 (Delibera n.13) 

 

Istanza d’Arengo perché sia sospesa ogni iniziativa inerente alla prospettata 

fusione societaria tra “Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino” e 

“Banca di San Marino” (istanza n.3) 

Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Iro Belluzzi – Teodoro Lonfernini 

– Alessandro Cardelli – Roberto Joseph Carlini – Alessandro Mancini – Iader Tosi – Mariella 

Mularoni – Elena Tonnini – Pasquale Valentini – Roberto Giorgetti – Gian Carlo Venturini – 

Davide Forcellini – Giuseppe Maria Morganti 

Il Consiglio, con Voti Contrari 27, Voti Favorevoli 13, Non Votanti 1, respinge 

l’istanza d’Arengo n.13 – Vedi Allegato n.15 (Delibera n.14) 

 

Istanza d’Arengo perché sia sospesa ogni trattiva per la cessione dei crediti del 

Gruppo Delta (istanza n.4) 

Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Stefano Palmieri – Stefano 

Canti – Iro Belluzzi  

 

Alle 19.03 la seduta è tolta 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 


